

# На колхозной СТРОЙКЕ

**УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:**  
на мес. 1 р. 20 к., на 3 мес. 3 р. 80 к.,  
на 6 мес. 7 р. 20 к., на год 14 р. 40 к.  
ПОДПИСКУ ПРИНИМАЮТ  
ПОЧТА и ПИСЬМОНОСЦЫ  
ТАРИФ ОБЪЯВЛЕНИЙ  
отсрочка оплаты заказа текста—75к.  
Адрес редакции  
Лихославль, дом РК ВКП(б)

## Не допускать перероста льна на корню Теребление льна закончить к 24 июля

### О ходе теребления льна

Постановление бюро Лихославльского РК ВКП(б)  
и президиума Райисполкома

от 18 июня 1936 г.

Наряду с тем, что по ряду колхозов теребление льна проходит неплохо, колхоз „Красный перевал“ из плана 40 га, вытербел 18 га, „Ударник“ из 17—8, „Победитель“ из 88—30, „Кр. Микшино“ из 90—27 га, колхозы „За новый быт“,—председатель т. Сиворцов из 38 га, вытерблено 0,5 га, „Новая деревня“—председатель т. Сигов, из 15 га, вытерблено 0,5 га, а колхозы „Октябрь“—председатель т. Кузнецов и „Никулина гора“—председатель т. Поляков до сих пор не приступили к тереблению льна. Председатели и правления этих колхозов несмотря на то, что лен поспел, а местами начинает переставать—гореть, до сих пор занимают сенокосом и не переключили рабочую силу на уборку урожая льна, тем самым вместо борьбы за получение высокого урожая и повышения доходов колхоза от льна, создали угрозу гибели этой ценнейшей культуры в своих колхозах.

Бюро РК ВКП(б) и Президиум Райисполкома—постановляют:

1. Обязать пред. колхозов т. т. Кузнецова, Сигова, Сиворцова, Полякова и правления этих колхозов немедленно снять всю рабочую силу с других работ, переключив на теребление льна и привлечь на договорных условиях в помощь на теребление льна лиц, не связанных с сельским хозяйством, проживающих на территории этих колхозов и сельсоветов. Предупредить председателей и правления указанных колхозов о строжайшей ответственности за окончание теребления льна в срок не позднее 24 июля и за выполнение обязательств по контрактационному договору перед государством, лишить эти колхозы в связи с порчей льна участия на областной сельскохозяйственной выставке 1936 года.

Заслушать 25 июля председателей этих колхозов на Президиуме Райисполкома о состоянии работ по уборке урожая.

2. В целях своевременного окончания теребления льна, обязать пред. колхозов, пред. сельсоветов и партприкрепленных организовать работу по тереблению льна на основе индивидуальной сделки и норм выработок, разработанных и принятых на кустовом совещании пред. сельсоветов и машиноведов при Звягинском сельсовете, опубликованных в газете „На колхозной стройке“ от 18 июля 1936 года.

Установить решением правлений колхозов на время теребления льна и уборке ржи выход на работу с рассветом, а также определить время перерыва на обед и окончания работы и на отдельных участках организовать обеденный перерыв в поле.

3. Считать совершенно неправильным, что отдельные колхозы, вопреки постановления Калининского Облисполкома и Обкома

ВКП(б), оплачивают работу на тереблении льна за выполненную норму 2 трудодня, вместо 2,5 предложить председателям и счетоводам колхозов в 2-х дневный срок провести перерасчет колхозников из расчета 2,5 трудодня за выработанную норму.

Председателям сельсоветов проверить выполнение колхозами проведение перерасчета.

4. Отметить, что многие колхозы в самом начале работ не организовали двойного теребления льна, чем снижают качество и количество выхода льноволокна, обязать подличную ответственность председателей и бригадиров колхозов не допускать сплошного теребления и провести при двойном тереблении снижение нормы на одну треть.

5. Исходя из того, что постановлением правительства установлена обязательная норма выработки на теребилку не менее 60 га на сезон и придавая исключительно важное значение использованию имеющихся 20 льнотеребилков в нашем районе, бюро РК ВКП(б) и президиум Райисполкома обязывают директора МТС т. Замкового, бригадиров тракторных отрядов и политприкрепленных к тракторным отрядам и льнотеребилкам в течение 2-х дней включить все теребилки в работу на теребление льна и добиться выполнения ежедневных установленных для них норм выработки.

Предупредить председателей колхозов об ответственности за подготовку выделенных участков для льнотеребилки (теребление углов для заездов теребилки и т. д.) предложить директору МТС т. Замковому наложить штраф (стоимость простоя льнотеребилки и трактора) на те колхозы, которые не подготавливают выделенные участки для работы теребилки и вызывают их вынужденной простой, а с теми колхозами которые срывают работу льнотеребилки, расторгнуть заключенный договор МТС с этими колхозами на все тракторные и др. последующие работы в этих колхозах (вспашка зяби, молотба и т. д.).

6. Исходя из того, что лен во всех колхозах поспел, а местами переставает, установить в целях недопущения порчи льна окончание теребления льна в каждом колхозе не позднее 24 июля, при чем организовать теребление в первую очередь на участках подверженных порчи в данное время.

Бюро РК ВКП(б) и президиум Райисполкома предлагают всем пред. колхозов, сельсоветов и партприкрепленным к сельсоветам и колхозам, организовать массовое социалистическое соревнование, всемерно внедряя методы стахановской работы на тереблении льна.

Для этого установить ежедневный учет выполнения и перевыполнения норм выработки каждым кол-

хозником. Восстановить в каждом колхозе доски показателей работы лучших колхозников и колхозниц на тереблении льна, возложив ежедневный учет и запись показателей на досках, на счетоводов и бригадиров колхозов.

21 и 22 июля подвести итоги работы каждого колхозника за все предыдущее время на тереблении льна, выявить лучших колхозников и колхозниц стахановцев теребления льна и провести в эти дни через общее собрание в бригадах премирование их.

Организовать 21 июля в 8 ч. вечера районные радиособрания с участием предколхозов, предсельсоветов, партприкрепленных к сельсоветам и тракторным отрядам и участковых агрономов. Поставить на этом радиособрании отчеты 5 предколхозов и 3 предсельсоветов о ходе уборки урожая (теребление льна и жатва озимых), поручить т. Львову выделить колхозы и сельсоветы, которые должны выступить с докладом на радиособрании и поставить их об этом в известность.

Бюро РК ВКП(б)  
Президиум РНК'а.

### Вредное распоряжение Капустина

Бригадир Капустин из колхоза „Красное Микшино“, Микшинского сельсовета недооценивает двойное теребление льна и его подсортировку при тереблении.

— Не будем зря время терять, теребите подряд, вяжите весь лен вместе,—говорит он теребильщикам своей бригады.

Сельсовет предупреждал его, чтобы лен теребить двойным способом и с подсортировкой, но Капустин продолжает работать по старому.

Н. В.

### Нет учета

Дружно работают на тереблении колхозницы сельхозартели „Красный путь“, Сосновицкого сельсовета. По тереблению льна этот колхоз идет передовым в сельсовете, в этом же колхозе имеются и лучшие теребильщицы: Петрова Евдокия, Смирнова Мария, Федеева Мария и Дворцова Екатерина, которые намного перекрывают установленные нормы.

Плохо то, что бригадир первой бригады Пекин плохо ведет учет работы теребильщиц и даже не знает кто у него в бригаде работает хорошо, а кто плохо. Ему надо поучиться у бригадира второй бригады Якова Арсентьева, который каждый день точно учитывает работу в целом бригады и каждой отдельной теребильщицы. Он знает кто у него работает плохо, а кто работает хорошо

П. Т.

Колхозы „Красное Лукино“  
и „Красные Станки“

### 21 июля заканчивают теребление льна

В колхозах Звягинского сельсовета до кустового совещания работы по тереблению льна проходили медленно, не представлялось возможности учесть производительность труда ни в одном колхозе, т. к. работа проходила скопом и посемейно. Лучшие люди терялись среди всех колхозников их выработки не могли учесть так же потому, что безтолково был организован труд.

Теперь, когда лучшие колхозники и все руководители колхозов выработали основные положения по организации труда и внедрили их в своих колхозах, бригадах, тогда результат оказался совершенно другой, производительность намного повысилась.

В колхозе „Красное Лукино“ из 36 гектар на 17 июля вытерблено 22 га или 60 процентов посева. Здесь неправильно было организовано теребление в первые два дня. Бригады работу колхозников не учитывали, выработка их была неизвестна, следовательно энтузиазма к работе не чувствовалось.

Теперь работа перестроена. Каждое утро бригады Михеев и Базаев отводят каждому теребильщику участок в размере дневного задания и объясняют колхозникам оплату за выполнение нормы и если же норму перевыполняет, то оплата за перевыполненное количество гектар будет увеличена. Каждый вечер они производят прием их работы, измеряют выработку каждого колхозника, одновременно подсчитывая их заработок. На утро следующего дня они сообщают о выработке всех колхозников, рассказывают колхозникам кто идет впереди, а кто отстает.

Правильная организация труда обеспечила положительные результаты,—производительность труда значительно увеличилась. Нет ни одного колхозника, который бы не выполнил нормы, а теребильщицы Лопакова Наталья и Елкина Мария дали рекордную выработку, вытербив Лопакова Наталья 0,29 гектара, а Елкина Мария 0,24 гектара.

Качество работы, как Лопаковой и Елкиной и так же всех колхозников признано хорошим, они соблюдают все агротехнические правила.

Такое же положение было и в колхозе „Красные Станки“. Раньше теребление шло медленно, но после кустового совещания работу перестроили производительность значительно поднялась.

В качестве положительных результатов, и преимуществ такой организации труда эти колхозы показывают своими успехами. Они заканчивают теребление 21 июля, первыми в районе.

Эти два колхоза сумели организовать работу и на уборке зерновых, сочетается теребление льна с другими уборочными работами.

Ал. Комаров

# Обращение Малого Хурала МНР к тов. СТАЛИНУ

УЛАН-БАТОР, 15 июля. (ТАСС).

15 июля, в 10 часов 30 минут утра, в столице Монгольской Народной Республики—Улан-Баторе, в здании Народного Дома открылась 21 юбилейная сессия Малого Хурала, посвященная пятнадцатилетию монгольской революции. В президиум сессии избраны председатель Малого Хурала Доксом, премьер Амор, заместитель премьера Чойболсан, Главнокомандующий Демид, секретарь ЦК Монгольской Народной Революционной Партии Лубсандоржи, Эльдыб Очир и лубсан Шираб.

На утреннем заседании сессии заслушаны были приветствия от имени ЦК Монгольской народно-революционной партии и прибывших делегаций. С большим подъемом сессией встречены были приветственные телеграммы тт. Калинина и Молотова. Оглашение этих телеграмм вызвало бурю оваций.

Сессия отправила ответные телеграммы тт. Калинину и Молотову и утвердила особое обращение к товарищу Сталину. В этом обращении сессия Малого Хурала от имени всего монгольского аратства приветствует товарища Сталина как испытанного вождя угнетенных народов всего мира. В обращении говорится об огромных достижениях Монгольской Народной Республики на протяжении 15 лет в деле культурного и хозяйственного строительства, а также в укреплении обороноспособности страны, в результате чего монгольская нация в настоящее время находится на пути своего национального возрождения и процветания. Подводя итоги достижениям и намечая дальнейшие пути укрепления достигнутых успехов, Малый Хурал заявляет далее в своем обращении, что эти достижения, помимо революционной активности монгольского аратства, являются результатом той помощи, которую монгольское народное государство получало от Великого Советского Союза с самого начала монгольской революции. От имени монгольского аратства Малый Хурал приносит товарищу Сталину и в его лице Советскому Союзу глубокую благодарность и заявляет, что монгольское аратство крепко помнит, что дальнейшее развитие и процветание Монгольской Народной Республики тесно связано с сохранением неразрывной дружбы и помощи со стороны Великого Советского Союза. Особо останавливается Малый Хурал на заявлении товарища Сталина американскому корреспонденту Говарду о том, что Советский Союз окажет помощь Монгольской Народной Республике в случае нападения на нее извне. Малый Хурал подчеркивает затем, что „договор о взаимной помощи между СССР и МНР является выражением искренней дружбы, существующей между обоими государствами, и имеет своей единственной целью защиту мира“. Этот договор „является фактором последовательного проведения политики мира обеими странами“. Малый Хурал заявляет в заключение, что Монгольская Народная Республика быстро крепнет и развивается и, в случае необходимости, сумеет отстоять свою самостоятельность против попыток нападения извне.

# О работе партприкрепленных к сельсоветам и колхозам

Постановление бюро РК ВКП(б) от 19 июля 1936 года

В связи с тем, что реализация Займа Второй Пятилетки выпуска четвертого года по селу до сих пор не закончена и недопустимо медленно проводится работа по подготовке к обмену массовых займов, а кроме того в связи с массовой уборкой урожая в колхозах (теревление льна, уборка озимых) бюро РК ВКП(б)—постановляет:

1. Закрепить следующих товарищей за сельсоветами:  
Веденеев-Анцифаровский сельсовет, Иванов и Лебедев—Барановский, Большаков—Б.Плосковский, Виноградов—Вышковский, Сафронов—Винокольский, Кузнецов—Вескинский, Лебедев—Горшковский, Петров—Губский, Тузов—Дубихинский, Кузьмин—Захарьинский, Смирнов—Золотухинский, Коротков—Звягинский, Герасин—Зайковский, Белов—Ивановский, Кузнецов—Кузовинский, Булычев—Кавской, Лебедев—Лазаревский, Иванов—М. Горский, Воробьев—Микшинский, Алексеев—Октябрьский, Гусев—Осташковский, Кашихин—Первотинский, Евстигнеев—Поторочинский, Логинов—Парфеновский, Данилов—Рыкушинский, Базулин—Сосновицкий, Лебедев—Сошниковский, Беляков—Селе-

зенихинский, Мельников—Селищенский, Тютиков—Тимошкинский, Балашов—Хмельниковский, Смирнов—Чашковский сельсовет.

Обязать их развернуть массовую работу в колхозах по разъяснению декрета правительства о займе и конверсии, а также завершения уборки льна и озимых.

Запретить выезд в Лихославль этим товарищам до 25 июля без согласия секретаря райкома партии.

2. Предложить президиуму РИК'а и руководителям хозяйственных и советских организаций города и поселка Калашниково, не позднее 20 июля направить в помощь сельсоветам бригады рабочих и служащих для завершения работы по займу в количестве от каждого учреждения или предприятия 3—5 человек.

3. Обязать председателя райкомсовета тов. Виноградова и зав. райсберкассой тов. Горбачеву ежедневно информировать бюро РК ВКП(б) о работе по займу и конверсии, партприкрепленных к сельсоветам и посланных бригад.

Бюро РК ВКП(б).

## Виновники плохих показателей

Для развертывания массово-политической работы по реализации Займа Второй Пятилетки (выпуск четвертого года) в колхозы был послан районный партийный актив. В числе товарищей, прикрепленных к сельсоветам для проведения этой важнейшей политической работы были Виноградов, Кузьмин и Трыков, которые должны были организовать подписку на новый заем среди колхозников.

Этого поручения бюро райкома партии и Райисполкома указанные товарищи не выполнили. Ход подписки на заем по Вышковскому, Захарьинскому и Лазаревскому сельсоветам говорит о том, что прикрепленные к этим сельсоветам товарищи отнеслись безответственно к проведению подписки.

В Лазаревском сельсовете к 16 июля из 20700 рублей реализовано займа только 6265 рублей. Несмотря на такое положение, тов. Трыков, который был направлен в Лазарево, почти никакой помощи сельсовету не оказал. Он был только по несколько часов в двух-трех колхозах, а потом спокойно уехал в Лихославль надеясь, что сельсовет за него выполнит эту работу.

Прикрепленный тов. Виноградов (управляющий Отд. Госбанка) тоже

отнесся к выполнению поручения райкома партии и Райисполкома с исключительной безответственностью. Вышковский сельсовет, в котором он должен проводить работу по подписке, реализовал займа на 4425 рублей из 17500 рублей задания. Этот показатель с достаточной ясностью говорит о состоянии массово-политической работы в колхозах Вышковского сельсовета по разъяснению колхозникам целей выпуска займа и его значении.

Партприкрепленный к Захарьинскому сельсовету Кузьмин тоже не может до сих пор никак найти время для работы по реализации займа. И в результате из 16300 рублей, подписка по сельсовету реализована только на сумму 2005 рублей.

Парторганизация артели „Колтуд“ должна помочь по реализации займа в колхозах Горшковского сельсовета, но этой работы они там не проводят и сельсовет сейчас имеет примерно такие же показатели как в вышеперечисленных сельсоветах.

Надо потребовать ответственности от указанных товарищей в выполнении поручения районной партийной организации.

П. Тихонов.

## Проект Конституции СССР изучают в политкружках

Обсуждение проекта новой Конституции Союза ССР по нашей артели „Колтуд“ начали со дня опубликования ее в печати. Проводили общие собрания, беседовали в цехах, группах—езде встречали приветственными одобрениями этот замечательный документ. Однако, на этом обсуждение мы не закончили, этот документ требует глубокого изучения каждым рабочим и служащим. С этой целью мы включили в план работы политкружков изучение проекта новой Конституции. Уже проведено два заня-

тия в двух кружках. В одном кружке занимается 9 человек, в другом 15 человек. Кружковцы с большим интересом изучают каждую главу и статью проекта.

Партийный коллектив артели организовал подготовку к политдню—дню вопросов и ответов. Группы, беседуя с рабочими, собирают вопросы. В партком уже поступило несколько вопросов. Кроме этого 21 июля организуем коллективное слушание доклада культурпропа ЦК ВКП(б) тов. Стецкого о новой Конституции. Миловидов.

## С У Д

### Дело о трагическом случае на станции Лихославль

Тысячи передовых колхозников и руководителей колхозов со всех концов нашей области в течение зима и весны съезжались в Калинин, чтобы посмотреть областную выставку колхозного льноводства.

23 марта этого года, из города Старичи выехали в Калинин для коллективного просмотра выставки 118 лучших председателей колхозов Старичьего района. Во время посадки на одного пседа в другой на ст. Лихославль, в результате безответственного отношения руководителей станции и машиниста к обеспечению безопасности движения поездов, трое из них были убиты, шесть человек получили тяжелые ранения и шесть председателей колхозов были легко ранены.

С 7 по 9 июля выездная сессия линейного суда Октябрьской железной дороги рассматривала в открытом судебном заседании дело по обвинению виновных лиц в этом деле. Присутствующие на суде увидели яркую картину трагической гибели передовых людей колхозов Старичьего района. Из показаний свидетелей и самих обвиняемых было ясно видно насколько безответственно относились работники ст. Лихославль к обеспечению безопасности пассажиров.

Дежуривший в эту ночь конторщик распорядительного движения Шалыгин был заранее предупрежден о прибытии делегации председателей колхозов, но он не проявил никакой заботы и внимания к организации пересадки пассажиров. Начальник ст. тов. Серебрянский не принял никаких мер к выполнению приказа об улучшении обслуживания пассажиров и к организации специальных посадочных бригад, которые в одно время были созданы на станции, но распались. Такое недоустой халатное отношение к исполнению своих обязанностей по обслуживанию пассажиров со стороны Серебрянского и Шалыгина создало обстановку при которой пассажиры совершенно не знали места посадки, и места остановки поезда № 371.

Машинист Калининского депо Чистяков, ведя товарный паровоз № 1317, хорошо видел скопление большого количества пассажиров на путях, но не принял никаких мер к остановке паровоза. Паровоз он остановил лишь тогда, когда проехал станцию после того, как его помощник сказал о том, что паровозом зарезано несколько человек.

Суд постановил машиниста Чистякова М. А. подвергнуть лишению свободы сроком на два года, но приняв во внимание его первую судимость за время 44 летней службы на транспорте и преклонный возраст приговор считать условным с годичным испытательным сроком. Дежурного Шалыгина А. М. подвергнуть к исправительно-трудовым работам сроком на один год с запрещением занимать должности, связанные с безопасностью движения поездов. Начальника станции Серебрянского В. М. суд постановил подвергнуть лишению свободы сроком на два года, но приняв во внимание его первую судимость, долговременную службу на транспорте и некоторое улучшение работы станции после его приезда, суд постановил считать приговор условным с годичным испытательным сроком.

П. Кутузов.

Зам. редактора В. Г. МИХАЙЛОВ

Пропала лошадь—кобыла, бурой масти 4-х лет, на лбу звездочка. Знающим просьба сообщить по адресу: п/о. Толмачи, сапожной артели „Ударник“ Артель